Мы вошли в распахнутые двери

12 апреля 2023 года учащиеся 8-10 классов МКОУ «Волжанская средняя общеобразовательная школа имени Героя Социалистического Труда Василия Михайловича Репринцева» стали гостями ОБПОУ "Советский социально - аграрный техникума имени В.М.Клыкова",   который  приветливо распахнул свои двери будущим студентам.
В «День открытых дверей» учащиеся нашей школы стали участниками увлекательных мастер-классов, в ходе которых ребята проявили смекалку, эрудицию, научились вязать беседочный узел при буксировке автомобиля, получили важные советы от будущих продавцов, о том, как правильно делать покупки в супермаркетах. Всем желающим представилась возможность продемонстрировать свои навыки вождения легкового и грузового  автомобиля. В ходе мастер-класса «Паутинка» ребята показали сплоченность и взаимовыручку, преодолевая препятствия единой командой.
Перед школьниками выступил  директор ОБПОУ "Советский социально - аграрный техникум имени В.М.Клыкова" Александр Дмитриевич Миронов и пожелал выпускникам сделать правильный выбор в мире профессий.
В актовом зале ребята с удовольствием посмотрели презентацию о техникуме, а также фрагменты из студенческой жизни. 
[bookmark: _GoBack]В завершении мероприятия наши учащиеся стали участниками лотереи,  получили памятные подарки с логотипом техникума, а также имели возможность  оценить студенческий обед.
«День открытых дверей» прошел в атмосфере праздника и оставил добрые, хорошие впечатления у ребят.
Репринцева Е.А., психолог школы
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